Общие разъяснения по газификации садоводческого некоммерческого товарищества (СНТ).

Программа социальной газификации распространена на домовладения в садовых товариществах, расположенных в границах газифицированных населенных пунктов. 
Границы населённого пункта определяются Генеральным планом сельского поселения или города, в который входит населённый пункт. Генеральные планы размещены на официальных сайтах администраций муниципальных образований.
По вопросу расположения СНТ в границах населенного пункта также можно обратиться в правление СНТ или отдел архитектуры муниципального района.

Сроки газификации домовладения

Конкретные сроки газификации домовладения определяются газораспределительными организациями (ГРО) при подготовке проекта договора на газификацию домовладения после подачи заявки с учетом необходимости строительства распределительных газопроводов и их протяженности на территории садоводческого некоммерческого товарищества (СНТ). 

Подача заявки СНТ

Где подается заявка 
Подать заявку на газификацию домовладения на имя единого оператора газификации можно через офисы многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ), газораспределительных организаций (ГРО), сайт единого оператора газификации (ЕОГ) https://connectgas.ru/gasification_program или сайты ГРО. 

Кто может подавать заявку 
Заявка подается собственником домовладения, расположенного в границах территории садоводства в границах газифицированного населенного пункта или уполномоченным представителем садоводческого некоммерческого товарищества (СНТ).

Протокол общего собрания членов СНТ
К заявке о подключении обязательно прилагается протокол общего собрания членов садоводческого некоммерческого товарищества (СНТ) содержащий решение о проведении догазификации и предоставлении земельного участка общего назначения для размещения газопроводов.
Форма типового протокола общего собрания, разработанная Росреестром России, размещена на сайте министерства строительства и ЖКХ области. 

Критерии для возможности подачи заявки на газификацию в СНТ:
1. Домовладение должно быть предназначено для постоянного проживания.
2. Земельный участок и жилой дом должны быть зарегистрированы и владельцы должны иметь право собственности на эти объекты.
3. К заявке о подключении обязательно прилагается протокол общего собрания членов СНТ содержащий решение о проведении догазификации и предоставлении земельного участка общего назначения для размещения газопроводов.
К заявке о подключении, направляемой заявителем единому оператору газификации, региональному оператору газификации или исполнителю, прилагаются следующие документы:
а) ситуационный план;
б) копия документа, подтверждающего право собственности или иное предусмотренное законом право на домовладение (объект индивидуального жилищного строительства или часть жилого дома блокированной застройки) и земельный участок, на котором расположено домовладение заявителя
