ОПОВЕЩЕНИЕ О НАЧАЛЕ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ

Наименование проекта:  проект постановления администрации СП «Деревня Воробьево» «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному контролю в сфере благоустройства на территории СП «Деревня Воробьево» на 2024 год»
Заказчик проекта: администрация сельского поселения «Деревня Воробьево»,
Исполнитель, подготовивший проект: администрация СП «Деревня Воробьево», 
Порядок проведения общественных обсуждений:
в соответствии со ст.4 Положения о порядке организации и проведения публичных слушаний, общественных обсуждений в сельском поселении «Деревня Воробьево», утвержденного решением поселкового Сельской Думы СП «Деревня Воробьево» № 22 от 19.09.2023г, публичные слушания назначаются Сельской Думой сельского поселения «Деревня Воробьево» Малоярославецкого  района   Калужской области  или Главой сельского поселения «Деревня Воробьево».
Срок проведения общественных обсуждений: 
С 16 октября 2023года   по 16  ноября 2023 года.
Срок рассмотрения поданных в период общественных обсуждений предложений:
С 17 ноября 2023года по 17 декабря 2023 года. 
Место, дата открытия экспозиции проекта: д. Воробьево, ул.Молодежная, д.2а, здание администрации СП «Деревня Воробьево»,  16 октября 2023 года.
Срок проведения экспозиции проекта, дни и часы, в которые возможно их посещение: 
С 16.10.2023года по 16.11.2023 года,
ежедневно с 9.00 до 16.00 час, перерыв на обед с 12-00час до 13-00час, 
кроме выходных: суббота – воскресенье и праздничных дней.
Порядок и форма внесения участниками общественных обсуждений предложений и замечаний:
- посредством официального сайта администрации сельского поселения «Поселок Детчино» в сети Интернет https://adm-vorobevo.gosuslugi.ru/
Для жителей - Услуги и сервисы- Отправить обращение
- в письменной форме по адресу: д. Воробьево, ул.Молодежная, д.2а администрация СП «Деревня Воробьево»;
	Участники общественных обсуждений обязаны указывать следующие сведения: фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации), реквизиты документа, удостоверяющего личность, - для физических лиц, наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес – для юридических лиц и документы, устанавливающие или удостоверяющие их права на земельные участки, объекты капитального строительства, помещения, являющиеся частью указанных объектов капитального строительства, за исключением подачи замечаний и предложений посредством официального сайта.
Предложения и замечания не рассматриваются в случае выявления факта представления участником общественных обсуждений недостоверных сведений.
Срок внесения участниками обсуждений предложений и замечаний:
С 16.10.2023года по 16.11.2023года,
Информация об официальном сайте, на котором размещен проект: https://adm-vorobevo.gosuslugi.ru/ в категории «Публичные слушания, общественные обсуждения».

